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Marosujváron.

Március 15.

Újból itt van a nagy évforduló, 
a legszebb ünnep, nemzeti újjászüle­
tésünk gyönyörű prológusa március 
tizenötödike. Legragyo^óbb napja az 
1848-iki esztendőnek. Tele a szabad­
ság első mámorával. Tele a felsza­
badított gondolat ujjongó örvendezé­
sével. Csupa elszántság és áldozat­
készség: hit és remény. Hasonló volt 
ez a nap a tavaszi hajnalhoz, a mi­
kor a nap kél és az ébredező ter­
mészet egész pompája kitárul és a 
föld öléből végtelen dalolással ma. 
darak szállnak a sugárzó ég felé. 
Költők, irók és művészek lelkesedése 
ragadta magával a magyar népet e 
napon. És az ebredő nemzet szállott 
a magasba a magyar szabadság 
drága pacsirtája Petőfi Sándor.

A prológusra következett a sza­
badságharc csodás hőskölteménye. 
Elnyomott nép, századokon keresztül 

annyi gonosz mesterkedéssel letörpi- 
tett nép sohasem nőtt még olyan 
óriássá, mint akkor a kicsiny ma­
gyar.

Ilyen átalakulás páratlanul áll a 
világtörténelemben

Ilyen nagyszerű éposza nincs 
egyetlen nemzetnek.

A haza-zeretet és szabadság után 
való vágyakozás annyi csodát sehol- 
sem müveit, mint éppen nálunk alig 
másfélév alatt.

A névtelen félistenek légiói 
oroszlán szivvel és oroszlán karmok­
kal rontottak az elnyomókra. Össze­
marcangolták belső ellenségüket, 
megdöngették a császár hatalmas ár­
mádiáját Hevenyészett fegyverekkel, 
hiányos ruházatban, félig készületle­
nül: rettentő csapásokat mértek a 
fegyverekben tökéletes zsoldosokra 
s visszakergették azokat, a kik any- 
nyira lenéztek minket, hogy zene­
szóval, kardesapás nélkül akarták 
meghódítani egész Magyarországot.

E dicső évfordulón ennek a 

gyönyörű napnak ragyógását akar­
juk látni, átélni. Március idusán fen­
séges visszaemlékezésben akarjuk 
megfüröszteni elföradt, elfásált lelke­
inket, hogy a levont tanulságok kin­
cseivel megvegyük & biztosabb je­
lent és megveszük a boldogabb jö­
vendőt.

Ezért fordulunk hozzátok Ma­
gyarok, Testvérek, hogy ünnepeljünk 
szivvel, lélekkel a nagy napon 
méltóan!

Konfliktus a tengerészeti 
szállítások miatt.

Az osztrák parlamentnek is meg­
vannak a maga exaltadói és kraké- 
lerei. Keresztényszóciálistáknak neve­
zik magukat. Más parlamentekben 
sem egészen ismeretlen, könnyen he- 
vülö urak módjára ők is azonnal 
készen vannak azzal a fenyegetőzés­
sel, hogy „felborítanak mindent“ és 
úgy tudják csattogtatni a fogukat, 
mintha szöröstöl-bőröstől föl akarna 
olykor-olykor falni egy-egy ministert.

TÁRCA.

Vágyódások dalaiból.

Valakit vártam . . .

i.

Valakit úgy vártam, lázasan kutattam,
Álmot szőttem róla,
Vágyódva kerestem-------
S a nap sugarában, alkony homályában 
Mind hiába lestem . . .

Valakit mind hívtam, olyan esdve hívtam, 
Csak a virágoknak
Suttogtam el vágyam,
A sóvárgó vágytól
Eltikkadt a lelkem —
S kínzó gyehenna lett kicsi fehér ágyam ...

II.

És egyszer csak eljött... Úgy ahogy álmodtam 
Ragyogó lélekkel
Álmaim királya, —

Szive melegségét
Habár nem éreztem,
De fenkölt leikéért büszke voltam rája!

Eljött, megigézett, rabszolgája vagyok,
De szivét sóvárgom I . . .
Fényt hint reám lelke perzselő sugára
S én a_csókját várom . . .
Jobban mint valaha
Lobog a láng bennem,-----------
Eljött — s még sincs nyugtom . . .
Szánj meg Uram engem !!. . .

Mikor zongorázom ...

Bohó kicsi dalok, miket meg nem Írtam, 
Csak ott bennt titokban zengenek, borongnak 
Lelkem szentélyében,
Gyors szárnyakat öltve Tehozzád repülnek 
Hogyha zongorázom szép holdas estéken ...

A mikor megszólal e beszédes hangszer
Halkan, panaszosan, csöndes áhítattal: — 
Lágyan, sejtelmesen
Száll Tehozzád a dal, vele borús lelkem ...
S vájjon érzed Te ezt a holdas estéken ? ...

M. Lala.

Helgollandi főkötő.
Irta : Mimósa.

A Szatmár megyei Nagykárolyban 
van a Károlyi grófoknak nagy parkjuk a 
város közepén, kőfallal, vasrácscsal körül­
szegve, ahogy illik . . . Régen volt mi­
kor én ott iskolás lány voltam, de már 
akkor is oly tömött Bürü volt az a park, 
hogy csak kora tavasszal, mikor még 
semmi levél nem takarta, lehetett a mé­
lyére épült hatalmas kastély egy-egy osz- 
loppilléres tornác-sarkát látni . . .

Pedig mennyit néztük kiváncsi sóvár 
gyermekszemekkel, ha arra vitt el 
utunk . . .

Hiszen ott is kis lányok laktak, für­
gék, pajkosok, szőkék és szelesek, mint 
nálunk. Néha láttuk őket a napkeleti ol­
dalon a kastély előtti homokon labdát 
hajszolni, vagy karikát átugrani . . . 
Olyankor bizon el is késtünk az iskolából, 
mert csak meg kellett tudni, hogy a

ss=képes levelezőlapok kaphatók:

Füssy J.
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Most az osztrák keresztényszo- 
ciálisták a delegációban fenyegetőz­
nek azzal, hogy „mindent felboríta­
nak“ és hogy megtagadják a hadi­
tengerészeti költségek megszavazá­
sát. Miért a bősz keresztényszociá- 
lista hangulat ? Mert a magyar ke­
reskedelemügyi minister, Hieronymi 
Károly január 31-én írásbeli megál­
lapodásra jutott a haditengerészet 
vezetőségével, melynek értelmében 
a haditengerészet részére való szál­
lításokból a magyar iparnak a kvóta 
arányában való részesedés biztositta- 
tik. A szükséglet, a jelenleg tárgya­
lás alatt levő fiottaprogramm szerint 
mintegy 312 millió korona és e szük­
séglet fedezésében a megkötött meg­
állapodás szerint a magyar ipar a 
kvótakulcs szerint 56. 4%-kai, tehát 
mintegy 113 millióval részesedik. 
Hogy ez igy legyen, azt a Hieronymi- 
Montecuccoli féle megállapodáson kí­
vül tulajdonképen a törvény is biz­
tosítja nekünk. És ha a múltban nem 
igy volt, dacára a magyar delegátu­
soknak iparunk érdekében való gya­
kori sürgetésének, úgy ebből csak 
az látszik, hogy Hieronymi minister 
végre az a férfi, aki egészen fela­
data magaslatán áll és aki nem 
nyugodott mindaddig, amig a magyar 
ipar jogait kétségtelen módon nem 
biztosította. Igaz, hogy Montecuccoli 
tengerészeti főparancsnok loyalitását 
is el kell ismerni a kérdésben. Mon­
tecuccoli készséggel hozzájárult meg­
állapodáshoz, mert hiszen be kellett

Melinda contesz viszi-e el a pálmát, vagy a 
kisebbik, akinek a nevét sem tudtuk, csak 
kicsi-nek hívta az egész iskola. Kicsi 
contesz.

Helgollandi apáca kalapot rajtuk 
láttunk az időben először . . . Olyan fehér 
puha selyem batisz anyagból volt az, elöl 
keményített düllre van ráborítva és „kó- 
beres“ kocsi tetejeként borult a homlok 
fölébe, hátul ráncokban hullott le a ba­
tisz — két kék szallaggal átkötve, hogy 
ne lobogjon, — szél ellen, nap ellen — 
— minden ellen megvédte az arcocskájo- 
kat. Igen eredeti pompás viselet volt . . . 
Azonnal megragadta a nyaghatallan fan­
táziámat.

Egyszer Melinda contesznek éppen 
a vasrácsig ugrott ki a labdája s noha 
félkilométér is lehetett az az ut a kas­
télyhoz — szelesen neki lódult, akár egy 
zerge és odáig futott, hogy a labdáját 
a guvernánlja előtt megkaparinthassa, 
mert az is iramodni kezdett, de a szűk 
lüster szoknyája nem engedte . . , 

látnia, hogy a midőn a haditengeré­
szet igen jelentékeny, uj követelé­
seket támaszt Magyarországgal szem­
ben, akkor arra is gondolni kell, 
— hogy Magyarország minden le­
hető módon képessé tétessék az 
ujabbi nagy terhek elviselésére. Min­
den józan eszü ember elismeri ná­
lunk, hogy flottánknak meg kell adni 
a kellő, modern hadi készültséget, 
de az is bizonyos, hogy amidőn eh­
hez megadjuk az eszközöket, akkor 
a leghatározottabban meg kell kí­
vánnunk, hogy a megszavazott ma­
gyar milliókból ne az osztrák ipar 
húzzon előnyt, hanem a magyar ipar­
nak a szállításban való kellő része­
sítése révén visszatérjenek hozzánk 
a flotta-célokra megszavazott nagy 
summák.

Hieronymi a magyar ipar iránt 
érzett nagy kötelességtudásának adta 
bizonyságát, midőn azt a megállapo­
dást létrehozta. De az osztrák ke- 
resztényszociálisták szörnyen tüsz- 
költek miatta, nagy harci visítással 
szeretnék megdönteni azt a megál­
lapodást, mely ma már megdönthe­
tetlen szerződésnek jellegével bir. 
Az osztrák iparnak akarnak mindent, 
mindent, a magyar iparnak legfőlebb 
a tessék-lássék kedvéért jusson egy 
kis konc. Mint ahogy történt a múlt­
ban, amidőn mindig mélyen a kvóta­
arányon alul ju ott csak valamicske 
nekünk a szállításokból. Igaz, hogy 
az osztrák keresztényszociálistákat 
ebben az ő háborúságukban nemcsak

Én akko» -ott állottam jó régen, 
egész laposra nyomta orromat a vaskerítés, 
úgy csodáltam a vig mulatozást . . .

Melinda elfelejtette a miért odajött, 
közel lépett mellém és kíváncsian mus- 
trálgatni kezdett ő is ... Ki tudná meg­
mondani miért?

— Mit nézel ? Kérdezte kis vártatva 
(miután szemeinket pár percig összekap­
csoltuk) Károlyi conteszhez illő hideg 
komoly arccal, de kedvesen, gyermekesen 
csengő hangon szólt.

— Téged nézlek — és a főkötődet, 
mert azt szeretem, feleltem ugyanolyan 
ridegséget, gőgöt erőltetve naiv pofács- 
kámra, mintha én is egy domínium örö­
kösnője lennék s unalomból álldogálnék 
ott a rács mellett . . . Azonban a con­
tesz fürkésző tekintetének a hatása alatt 
(és mivel addigra a szemüveges hegyes 
orrú guvernánt is oda állott s szapora 
francia hadarással figyelmeztetni kezdette 
a kis grófi hölgyet, hogy nem tanácsos 
akárkivel szóba állni) zavaromban lapoz­

Ausztria érdekei vezetik, hanem je­
lentékeny mértékben a pártpolitikai 
intrika is, amennyiben azt remélik, 
hogy most e kérdésből kifolyólag a 
fejét tudják majd venni egyik-máBik 
olyan politikusnak, aki nincsen az 
Ínyükre.

a pártpolitikájukkal, intrikákkal 
nem sokat törődnénk. De a Hie- 
ronymi-Montecuccoli féle megállapo­
dás ellen intézett támadásukkal an­
nál inkább. És el merjük mondani, 
hogy e támadás visszaverésére egész 
Magyarország egységesen kész és 
elhatározott. Irmerjük Hieronymit és 
tudjuk róla, hogy ö a megállapodás­
ból nem enged. De ismerjük politi­
kai világunk hangulatát is és tisztá­
ban vagyunk vele, hogy ebben a 
küzdelemben, ha ugyan komolylyp 
válnék, kivétel nélkül ott lesz Hi­
eronymi mögött minden magyar ember.

Attól a fenyegetéstől, hogy az 
osztrák keresztényszociálisták meg­
hiúsítják majd a tengerészeti kiadá­
sok megszavazását az osztrák dele­
gációban, Magyarországnak, a ma­
gyar kormánynak egy inakulányi oka 
sincsen megijedni.

Különben is igen valószínű, hogy 
ennek az egész dolognak nagyobb a 

>. füstje, mint a lángja. Körülbelül igy 
; vélekedik királyunk is, aki pedig 

alapos ismerője a politikának és a 
politikusoknak, és aki a vasárnapi 
udvari ebéd után megszólítván a ma­
gyar delegáció tengerészeti bizottsá­
gának előadóját, azt jegyezte meg:

gatni kezdettem a francia irkáimban és 
ottan kerestem a mondat-összefüggések 
kiejtését.

Hogy is lenne legjobban lefőzve az 
a vén diktátor, ha tudtukra adnám: „Én 
nem vagyok akárki“, „Aranyka“ a nevem 
és otthon Flórí a cseléd kisasszonynak 
szólít, azonkívül már voltam benn nálatok 
a camiliás üvegházban Apámmal, akit a 
Grófi papátok karonfogott, mert az tudja 
mi a jól nevelt ember ... Ti nem tudtok 
semmit . . . Csak hogy ennyi francia tu­
dománnyal én még nem rendelkeztem, 
még csak első éves voltam Madame Dou- 
lienné francia intézetében, azért sejtettem 
őket és elfogom csodálkoztatni, mint Ad- 
ler főorvos nálam nagyobb leányait, mert 
én franciánál meg különösebb nyelvet is 
beszélek, tudok rácul, az édes Anyám 
szerb rokonsága révén.

Bátran emeltein hát fel fejemet az 
átlapozott francia irkákról és mondottam 
a Contesre mosolyogva:

— „Ti ne govoris szerbszki?“ Me-
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A kereszténywociáJiBták mozgolódása 
miatt reiöét^etóleg nem lesz nagy baj.

Bizonyára nem. Azok az urak 
C«ak hadd berzenkedjenek. Majd ad­
ják ők alább is, láttára annak, hogy 
saját érdekeinek és jogainak, tör­
vényadta jogainak védelmében Ma­
gyarország semmiféle nagyhanguság 
elől se hátrál meg. (§.)

Marosujvár és a földgáz.
Vagy a megoldott közvilágitás.

— Levél a Szerkesztőhöz. —

Szerkesztő Ur! A múlt számban 
Olvastam a cikkét, 
Megnevettem pár jól elsült 
Talpraesett viccét, 
így kiálték : „Na csak végre 
Óbégat már más is
8 nem csak magamfajta szürke, 
Hanem még pennás is . . . 
Világos, hogy más is látja 
Már a vak sötétet, 
így hát róla szólni, Írni 
Többé már nem vétek ...

Szerkesztő Ur! Hallgasson rám ! 
Hej nagy az én sorom
S csupán azért, hogy Újváron 
Az éjszaka — korom . . .
Annyi minden bajom esett
8 mind csak a sötétért, 
Hogy maholnap a Marosnak 
Megyek e rút létért-------
Világos, hogy ha Újváron 
Égne utca-lámpás,
Nem lenne a nehéz bútól 
Annyi emb r csámpás . . .

Szerkesztő Ur ! Minapában 
Kissé kiruccantam,
S egy kis itókás fészekben 
Szépen elguggantam,

linda nevetett és labdát a guvernánt há­
tához vágta kétszer.

— Mondjad mi az?
— Énekelni is tudok! feleltem büsz­

kén s ha ide adod a főkötödet, hogy ne­
kem is csináljon „Májká" (szerbül anya) 
olyant, — akkor eljövök és sokszor éne­
kelek neked rác dalokat. Azok szépek 
ám! . . .

A Contesz nevetett a „szemüveges' 
lármázott franciául és erősen csapkodta 
össze a sovány kezeit, úgy, hogy a kicsi 
Contes is oda togyogott, — húzta a porban 
R kékszallagos fehér helgollandi főkötőt, — 
(olyan epedve, sajnálkozva néztem arra 
felé.)

— Fújjad hát, sürgettek ... És én 
büszkén, mert egyik sem érthetett belőle 
•gy szót sem, — elkezdettem fújni azt a 
esendes altató szomorú dallamot, a mit 
anyámtól hallottam mikor a pici Ilucit 
ringatta a bölcsőben:

Éjfélfelé dudorászva
Haza igyekeztem
8 a főtéri vakeötéten 
Átalmerészkedtem, 
És mi történt: ha előre 
Megmondta vón’ jósom: 
Egyszerre csak fülön fogott — 
Bájteli anyósom 1
Hej ha lámpa égett volna, 
Tudom ill — a berek . . . 
De sötétben zord csabdába 
Esnek az emberek . . .

Szerkesztő Ur! Hát a múltkor! 
Jaj ha rágondolok!
Hitelező-szagtól futni:
Ez már úri dolog.
Én is szegény dússzáraláju,
Ép igy cselekedtem, 
Jött e’seje és senkinek 
Krajcárt se fizettem.
Ám egy este a Főtéren 
Csak mellen ragadtak,
8 „Mikor tetszik már fizetni?“ — 
Er’elől faggattak,
„Majd ha Újvárt villany gyűl ki 
Szerte az utcákon I
Addig pedig botorkáljon
8 türelemmel várjon!“ . . .

Szerkesztő Ur! A napokban 
Szintén a Főtéren
Olyan történt én velem, hogy 
Felfordult a vérem.
A mint mentám a sötétben, 
Ujjamat se látva, 
Nekimentem egy ház-falnak
És elestem hátra,
Fejem kőbe, kezem pedig 
Mibe ütém bele? . . .
Nem mondom meg, de Ízlésem 
Ki nem békült vele . . .

Szerkesztő Ur 1 Olvashatta :
Itt-ott földgáz fakad;
Csak fúrni kell és felbugyog, 
Fúrni pedig szabad . . .

»Rajnem Pálá sáláj
Rajnem pálá
Iszgubio glává
Poszdrámive, sáláj pozdrámive
Moju miló Májká . . .
Pőréd Májká sáláj pőréd májká
Moju miló nesztrá . . .“
És igy a végtelenségig ... a mig a 

virgonc Melinda meg nem unta az egy­
hangú szomorú szöveget és szelesen ki­
csapta a vasrács tetején a kelgollandi fő­
kötőjét.

— Nesze neked adom, vidd el mustrá­
nak, de gyere ám el holnap is énekelni 
érte , . .

Bakkkecske ugrásokkal elszökellett 
a park utain; én meg ijedten rejtettem a 
francia lecke mellé laposra össze hajto­
gatva a puha kis batisz jószágot. Csak 
akkor gondoltam Apuskám szigorú elveire, 
a szobaáristomokra, a kenyér és viz kosz­
tomra. Hej ha kitudódik, hogy én mint a 

Úgy olvastam, Újvár alatt 
A föld gázzal telve
S ha fúrnának, nagy sugárban 
Ég felé szökelne.
Már Budapest elvezeti 
És vele világit,
Nos hát, itt van lábunk alatt, 
A mit Újvár áhitl — 
Elég volt a mizéria, 
Eleget szenvedtünk, 
A sötétért birka-módra 
Elég mérget ettünk, 
Ha a község nem fúr lyukat: 
Vállalom én kérem — 
És egy éjjel gázt teremtek, 
Sokat, ezt ígérem I-------
Meggyujtom és örök fény lesz 
Az egész Újváron 
S teljesedik a legszebbik 
Csodálatos álom I — 
Mert ugyebár beláthajta: 
Méltán dúlok, — fúlok! I. 
Szerkesztő Ur, bejelentem : 
Én az éjjel — fúrok I . . .

Bús magyar.

HÍREK '
— Személyi hírek. Szabó Albert m. 

kir. bányatanácsos főbányahivatali főnök 
Budapesten tartózkodott, honnan hétfőn 
reggel érkezett vissza. — Sallak István 
számvizsgáló hivatalos ügyben Budapestre 
utazott.

— Kinevezés. A m. kir. főbányahiva- 
tal: Szőri István Nagyenyeden állomásozó 
honvéd őrmester igazolványos katonai al­
tisztet és Gyimothy Vineze móri pénzügy­
őri vigyázót mázsaesküdtekké nevezte ki.

— Áthelyezés. A király Csegezy 
Gyula itteni járásbirót törvény széki bírói 
minőségben saját kérésére a tordai tör­
vényszékhez helyezte át.

— Március 15. Városunkban a már­
cius idusának megünneplését és rendezé- 

koldusok az utaán énekeltem egy ka­
lapért 1 . . .

A jó Isten tudja minő véletlennek, 
jó kedvnek vagy vendégeskedésnek kellett 
közbejönni; csak nem emlékszem, hogy 
túlságosan kikaptam volna e miatt. Lehet, 
hogy Mamuska a szerb nemzeti diadalai­
mért el is szépítette Atyánk előtt a tör­
ténetet ... »

... De azt tudom, hogy azóta még 
mai napig soha egy nyár nem telt el fe­
lettem helgollandi főkötő nélkül és sok- 
sok-sok kedves kis lánynak vagyis mamá­
nak adtam kölesön mintának ezt a prak­
tikus viseletét.

Most is fél falu ilyent visel nálunk, 
még színes karton kendőkből is utánoz­
zák . . .

Pedig egyik sem énekelt nekem érte 
egy nótát sem, hogy oda adtam . . .

■
5 Windenwema tefcofal- Ogyvédk Jegyzői nyomtatvá- 

wyofc jntányos árba» kaphatók F 0 3SY í-kfo* 

kereskedésébe», w,»» 5

itteyoa ártsa te fiwta toteatftteteafc- --
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sét ifjúságunk hazafias lelkesedéssel vette 
kezébe s a mint a programúiból látjuk 
elég gazdag műsorral akarnak áldozni 
nemzeti újjászületésünk e nagy napjának.

Az ünnepély a „Stefániabánya“ in­
tézkedő termében lesz szerdán délután 
fél 6 órakor.

A műsor a következő pontokból áll: 
5 órakor a bányászzenekar vezetése alatt 
felvonulás az Intézkedő terembe, hol mind­
járt kezdetét veszi az ünnepély az alábbi 
sorrendben.

1. „Hymnus“: Énekli a dalkar Mu­
zsik Jakab karnagy vezetésével. 2. „Talpra 
magyar“: Szavalja Jancsó Sándor joghall­
gató. 3. »Talpra magyar“ : Énekli a dal­
kar. 4. Emlék beszéd: tartja Szilágyi Ala­
dár ref. segédlelkész. 5. Kuruc dalok: 
énekli Harmath Endre, hegedűn kiséri 
Cseh Károly, Jónász Imre, 8zilágyi Béla, 
Zalai Károly. 6. »Mi a haza?“ melodráma: 
szavalja Jóvián Etuska, zongorán kiséri 
Magyary Aranka. 7. Felolvasás: tartja 
Kóllét Emma tanítónő. 8. „Tavasz elmúlt“: 
énekli a dalkar. 9. ,Az utolsó honvéd“: 
szavalja Vermesi György. 10. Rákóczi 
induló: előadja a bányászzenekar.

— Vármegyei közgyűlés. Vármegyénk 
főispánja a törvh. bizottság rendes tavaszi 
közgyűlésének napját március hó 31-re 
tűzte ki s erről a vármegye alispánját már 
értesítette. Az állandó választmány első 
ülése f. hó 14-én, második f. hó 30-án lesz.

— A vármegye központi választmánya 
f. hó 4-én d. e. 10 órakor ülést tartott az 
országgyűlési képviselőválasztó jogosultak 
1912 évi névjegyzékének kiigazítására szűk- í 
séges intézkedések megtétele végett A tagok 
eskütétele után a kiigazító küldöttségek 
választattak meg, melyeknek elnökei lettek: 
Bedő Sámuel, Szása József (Lándor), Nagy 
Pál, Szánthó Károly, Imreh József, Kurovszki 
Zaigmond, Csuka Domokos, Benedek Károly 
Pongrácz Géza, Kolumhán János, Szabó La­
jos, Negrutiu F, János, Böjt he Kálmán és 
Váró Ferencz. A kiigazitó-k üldöttségek mű­
ködésének ideje f. hó 29 tői—április 12-ig 
állapíttatott meg.

Dr. Inczédi-Joksman Ödön vm. főjegyző 
mint a központi választmány előadója, most 
állítja össze a bizottság elnökeihez és tagjai 
hoz intézendő felhívás és utasítás szövegét 
s azok a napokban már széjjel küldetnek, 
hogy a működés idejében akadálytalanul 
megkezdhető lesz. ;

— „A nagyenyedi daloskor* 1911 már­
cius hó 11-én szombaton Nagyenyeden, a 
városháza dísztermében hangversenyt ren­
dez, a következő mősorral. 1. Wagner R: 
„Lohengrin* c. dalműből részlet. Játsza a 
Daloskor zenekara. 2. Meyerbeer: aria a 
.Próféta“ c operából; Hildach: „Tavasz“: 
Énekli dr. Veress Endréné úrnő; zongorán 
kiséri Weinrieh Gretchen k. a. 3. Beetho­
ven : zongora koncert No. III. Játsza Bállá 
Béláné únnő, a Daloskör venek arának kisé- j 
rétével. 4. Metz; „Cserkészleány“ c. dalmű- i 
bői „Damokos belépője*, Énekli dr. Inczédy 
Joksman Ödön úr, kiséri a Daloskör zene­
kara. 5. Schumann: „Czigányélet*. Énekli: 
a Daloskör vegyes kara, a zenekar kísérete 
mellett. Műsor után tánc a Szeidl étterem­
ben, melyre ugyanazon belépő jegyek ér­
vényesek. Kezdete este 8 órakor. Belépő­
díj 2 korona.

— Kifogták a Karos áldozatát. Pa- 
kulár Aurél csöngvai gyermek, a mint

megírtuk a Maros jegén csúszkálva egy 
kivágott léken keresztül a vízbe esett. 
Akkor a jég alatt nem találták meg a 
kétségbeesett szülők szerencsétlenül járt 
gyermeküket, csak most 4-én miután a 
zajlás elmúlt sikerült két halásznak M.- 
csesztvén kifogni a kis hullát. Vasárnap 
délután el is temették.

— Helyreigazítás- Az Erzsébet egye­
sület részéről közlés végett hozzánk jutta­
tott köszönet nyilvánításba, lapunk mult 
számába sajtó hiba csúszott be. Ugyanis 
Félix Károly ebensei szódagyári igazgató 
úr nem 16, hanem 10 koronát juttatott az 
egyesületnek. — Ezen helyreigazításnak 
sziveaen adunk helyet.

— Műkedvelői előadás. Dr. Fényes 
Samu kitűnő énekes vígjátékénak a »Csöpp­
ségének próbái befejeződtek és a darab 
előadás keretében f. hó 11-én szombaton 
kerül színre. Mint már említettük a cím­
szerepet Hinteráuerné Kodra Ilonka ját­
sza, kinek ez lesz 25-ik fellépte a műked­
velők szinpadán. Az előadás iránt, mint ez 
a jegyek elővételéből is látszik, óriási az 
érdeklődés.

— A Polgári olvasókör bálja. A maros­
újvári polgári olvasókör elhatározta, hogy 
táncestélyét f. hó 18-án tartja meg. A ren­
dezőség 55 tagból áll és a legnagyobb 
erélyt fejti ki, hogy a mulatság sikerét 
biztosítsa s régi jó hírnevét helyreállítsa, 
melyhez nagyban hozzá fog járulni az, 
hogy sikerűit a körnek 10 védnököt meg- J 
nyerni. Reméljük közönségünk megjelené­
sével támogatni fogja a hasznos és köz­
érdekeket terjesztő kör mulatságát, mely­
hez mi is jó sikert kívánunk. A meghívó­
kat pár nap múlva szétküldik.

— Köszönet nyilvánítás. A Magyar , 
Bank és Kereskedelmi r.-t. a Marosujvári 

j izraelita nőegylet részér# 20 koronát ado- 
1 mányozott, melyért ezúton is hálás köszö- 
' netet mond. Grünn Gézáné elnök.

— A földgáz. íme egy aktualitás, 
mely már kétszáz esztendő óta létezik s 
amely csupán most készül világszenzáció­
nak. Erdélyben a földből már évtizedek 
óta földgázak ömölnek, melyek erejüket 
tekintve egyenrangúak az Egyesült álla­
mok legnagyobb »céltelepeiknek, központ­
jában fakadó földgázakkal. Az állam is 
megmozdult s megvéve ezen földterülete­
ket most kutatásai s mérései nyomán 
nagyszabású akcióknak veti meg alapját, 
úgy hogy rövidesen Erdély ama területein 
egy uj Pensilvania van alkakulóban, mely 
a százezer, meg százezer lóerőt képviselő 
motor erőt ingyen kap majd az anya­
földtől. Vájjon csakúgy n uj perspectiva 
nyílik hazánk gazdasági életében ? Csak­
ugyan van reménységünk arra, hogy ott, 
a hol most a románság s magyarság együt­
tesen alussza csendes álmát, rövid idő 
múlva virágzó ipar s kereskedelemnek vá­
lik központjává. Mi hiszünk ebben, hisz- 
szük azzal a fanatikus hittel, mint a rao- 
hamedánusok a Korán írásaiban. Hiszünk 
egy szebb jövendő eljövetelében, mely va­
lóra váltja mindazt a szép képzetet, me­
lyet már oly régen s hiába rajzoltunk, 
sajnos, «1 eddig csak fantáziánkban.

— A leánykereskedes me akadályo­
zása érdekéből Székely Ferencz igazság­
ügyiminiszter legközelebb törvény ja vaslatot 
nyújtott be a törvényhozás elé. A világ 
müveit államai még 1904 évben egyezményt 
kötöttek a leány kereskedés emyomása 
végett. Sajnos a törvény nálunk csak most 
kerül be czikkelyezésre. Pedig a fe ér­
rabszolga kereskedés a belföldön borza- 
dályt kelt külföldön pedig megingatta 

erkölcsi hitelünket. Legutóbb is egy el­
vetemült zsivány, két fiatal cselédleányt 
csábított el városunkból Nagyenyedre hói 
egyik nyilvános éjjeli üzlet tulajdonosának 
adta el őket. A csendörségnek valaki meg­
súgta az esetet, ki a keánykereskedő ellen 
megtette a feljelentést.

— Mulatság vége. Marosnagylakon f. 
hó 1-én tánczmulatságot rendezett a falu 
legénysége, melyen ifj. Fehér János is 
résztvett. Tánc közben persze egy kis 
itókát is fel-fel hajtottak, hogy jobb kedvük 
legyen. Sárközi Simon legény ivásközben 
belekötött Fehérbe, szóból-szó kerekedett, 
a két heves természetű legény összeveszett. 
Mikor Fehér hazafelé indult, Sárközi bos­
szút forralva utána sompolygott, a komp­
nál utói is érte és egy 6 m. m. forgó 
pisztolyai kétszer reá lőtt. Az első lövés 
a fején találta, a golyó a homlokán a 
bőr alá furodott. A második lövés szeren­
csére nem találta. Fehér állapota mén 
életveszélyes, de azért a merénylő Sár­
közi ellen meginidtották az eljárást.

— Az Agrár takarékpénztár igazgató­
sága 25 korona adományt juttatott ke­
zünkbe a marosujvári ref. egyház céljaira. 
Miután rendes számadási naplónkban ea 
összeget elkönyveltük és a tekintetes igaz­
gatóságnak köszönettel nyugtáztuk; a 
nyilvánosság előtt is hálás köszönetét mon­
dunk a tekintetes igazgatóságnak e nemes 
célú adományért. A marosujvári egyház 
nevében Jancsó Lajos ref. lelkész-esperes, 
Kovács Péter számadó-gondnok.

— Kéménytől. Vasárnap este a köz­
ségháza épületén Kurta Károly körjegyző 
lakásának kéménye kigyuladt. A tüzet 
hamar észrevették és még idejekorán el­
oltották.

— Baleset a szódagyárban. Szomba­
ton délután az ammóniák szódagyár la­
katos műhelyében nagy rémületet okozott 
egy kisebb baleset, melyhez hasonló gyak­
ran előfordul a nagy üzemeknél. Ugyanis 
Nagy Lajos napszámos Kucserik Vilmos 
géplakatosnak nehéz vasak átfúrásánál 
segédkezett. Két hatalmas darab vasat 
tartott a fúrógép alá, mikor az egyik da­
rabot saját vigyázatlanságából leejtette, 
mely oly erővel vágódott a jobb kezében 
tartott vashoz, hogy három ujját a szó­
szoros ér1 elmében teljesen lemetszette. A 
sérült sebeit orvos kötözte be.

— Betörések. Három egymásután el­
követett betörés tartja izgalomnak váro­
sunk lakosságát. Csekély számú csendőr­
ségünk erélyes és fáradtságos munkát 
fejt ki a tolvajok kézrekeritésében és el­
ismerésre méltó módon folytatja a nyo­
mozást.

A múlt héten Kiéin Simon korcsmá­
ját törték tel ismeretlen tettesek, hol za­
vartalanul garázdáikodháttak a különféle 
italok között. Jól megrakodva tovább ál­
lottak. Elsején éjjel Roth Izsák órás és 
ékszerész boltjában történt nagyobb sza­
bású betörés. Az ékszerész nagy mennyi­
ségű arany és ezüstnemüt hozatott, ezt 
ugylátszik megszimatolták a leleményes 
tolvajok. Az üzlet udvar felőli ablakát 
betörve, az üzlethelyiségbe jutottak és 
onnan körülbelül 600 korona értékű ék­
szert és zsebórát vittek magukkal. A ká­
rosult ékszerész azonnal jelentést tett és 
ügyes csendőreinknek csakhamar sikerült 

x
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kézrekeriteni a jómadarakat, Medvés János 
és szeretője Schwarc Mari cselédleány 
személyében, kik hosszas vallatás után 
beismerték tettüket.Pénteken éjjel pedig Jónás Izidor pálinka depójából ismeretlen tolvajok nagy mennyiségű italt 170 korona értékben és 80—40 korona készpénzt loptak. A csend­őrség nagyban nyomoz a tettesek után.

Agy réssassdl . . . Egy fiatal ember 
nagyon elszeretett volna venni egy szép, 
fiatal leányt.A kisasszony is jó szívvel nézte ed­
dig udvarlóját s még sem lett az óhajtott házasságból semmi.Úgy történt a dolog, hogy a hölgy­nek születésnapja volt. Egy nappal előbb Így szólt az ifjúhoz:— Találja el, hány éves leszek holnap?

— Majd gondolkozni fogok felette, — 
mondta finom gyengédséggel a fiatal em­ber — és holnap annyi szál rózsát küldök magának ahány éves.

Az ifjú aztán a virágkereskedésben tizenhét szál rózsát rendelt.
Másnap, amikor a virágboitban a kis­asszony felépítette a bokrétát, a tulajdo­

nos igy szólt hozzá:
— Ne spóroljon kisasszony, X. ur oly jó vevőnk, tegyen még egy tucat ró. zsát a csokorba és aztán express küldje-A párti express összement.

*
— A sikerült cégtábla. Egy vidéki mészáros elhatározta, hogy uj cégtáblát festet a mészárszéke elé. Sokáig törte a fejét, hogy milyen legyen ez a cégtábla és ez iránt hosszas tanácskozást folytatott a piktorral.
Végre megállapodtak abban, hogy a 

cimfestő magát a mészárost fogja kifesteni a cégtáblára, még pedig abban a poziturá- ban, amikor a taglóval pontosan homlokon vágja a marhát.
A mészáros napokig állt modeltt a festőnek és igy el is készült a nagyszerű festmény, amelyen ott állt a mészáros, amint hatalmas erővel egy csapással lete- riti a marhát. Büszke is volt erre a mé­száros és hivalkodva mutogatta azoknak akik az uj cégtábla csodájára jártak.
— Na, hogy tetszik ? Jól vagyok el­találva? kérdezgette a bámulóktól.
— Nagyszerűen, fényesen. Megszülé­sig hű, felelte a szomszédos szatócs. De 

mondja csak, ki az az ember, aki a tag- lót tartja?

Az összes napi és heti 
újságok a legpontosab­
ban házhoz szállíttatnak 

az ujságelárusitó ember által.
Friss lapok mar este fél 8-kor 
és reggel fél 9-kor kaphatók az üz­
letben FÜ8SY J. könyvkereskedőnél.

— A poloskák alapos kiirtását a pe­
téivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- mexinnel érintkező poloskák nyomban el­pusztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­tása folytán kiszáradnak s többé ki nem kelnek. — Cimexin mindenütt használ­ható, szüvetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­sében Marosujvárt és a készítőnél Löche­rer Gyula gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26.

Bársonyégetésre (vasa­
lásra tanfolyamot nyitot- 
fam melyre tanítványokat elfogadok. ’ A kik résztvenni óhajtanak je­
lentkezzenek rx I| I I . r ' nálam. Sallak Istvánná.

Akinek

Jo 
szép 
ólcso Bútor

keli, az forduljon bizalommal

SZÉKELY ÉS RÉTI
butorgyárosokhoz Maros vásárhely (Széc- 
henyi-tér 47.) Meghívásra bemutatjuk gaz­
dag mintagyüjteményünket vidékre is. 
Erdély bármely részébe külön megállapodás 

szerint bérmentve szállítunk.
Menyasszonyi kelengyék 

ói iási választékban

Úri divat és elegáns szabóság.

Csekély haszon és nagy forgalom.

A REKLÁM
állandó, észszerű és ügyes reklámozás 

minden gyári-, kereskedelmi, ipari-vállalat- 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a lég- O 
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg- 
tudható '

Leopold Gyula! 
hirdető vállalat betéti társaság-nál S 

Budapest, VII., Erzsébetkörut 41. | 

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis- s|S 
meretességgel és páratlan pontossággal 19 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az «| 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban SÍ 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

Költségvetések es tervesetek 
ingyen! Telefon 12—06.

„Mii-í-t?“ — Papa megengedte! Hisz’ valódi JA-J 
GOBI-féle Antlnicotin-cigarettahüvelyek fadobozban!

vigyázzon 1 Csakis a „J.iCUiai" jv.Zvooei vaiuui 1 
Minden fadoboz érdekes Röntgen-képeket tartalmaz

FELHÍVÁS
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
figyelmét felhívni a Jó hírnévnek örvendő férfi 
szabó üzletemre ahol már megérkeztek a tavaszi 
és nyári idényre a legizlésesebb ruha szövetek u. m. 
hazai angol, és franczia gyártmányok a legolcsobtól 
a legdrágabig ahol ál andó nagy raktárt tartok ki­
tűnő szabás és ízléses munka a legmagasabb igé­
nyeknek megfe elően készítek egyszeri megren­
delés mindenkit megt’yő ődtet. Kívánatra mintákkal 
bármikor készséggel szolgálok és mérték vételre 
meghívásokra személyesen jelennek meg A nagy 
közönség szives pártfogását kérve vagyok teljes 
tisztelettel,

Pethö Bálint
férfi szabó

Torda Egyházfatva utca 3. (Sajátházom.)

0®?** Szölövesszö és szölőoltvány eladási hirdetmény, 
kiadunk sima és gyökeres ripária portálig és rupestris monticola alanyvesszöt, úgy >intén ily al nyokon 

észült első és másodosztályú gyökeres fásoltványt, — továbbá egyéves gyökeies hazai sző öves zöt a kö­
vetkező fajokban: Mézesfehér, olasz rizling, ezerjó, zöld sylv^n«, muscátalexardér, burgundi, kadarka, oportó.

Pontos címünkre tessék figyelni.

Badacsony-Szentgyörgyhegyi szoiooit^any-telep
Tapoleza (Balatonvidék) Telefon fluterurban) S3

■ »
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BRÁDY-féle

Üzlet megnyitási
Van szerencsém a t. helyi és vidéki közönség b. tudomására hozni, 
, — Mafosujvárt, Mikó-utca 11 szám alatt (Füssy cég könyv­

kereskedése mellett a mai kor igényeinek megfelelő

Fűszer-, liszt- és porczellánüzletet
nyitottam. Mint fiatal törekvő kezdő minden igyekezetem oda fog irá­
nyulni, hogy olcsó árak mellett jó árut adjak pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség n. b. pártfogását kérve tisztelettel

Gremáda Áron
fűszer-, liszt- és porcellánkereskedő Marosujvárt.

©•C" Korcsolyák, Fegyverek, Hús- 
örlő-gépek, Díszes függő- és asztali lám­
pák, mindennemű háztartási cikkek, tisz­
tán kezelt elsőrendű fűszeráru, valódi
Havanna Rum MÄTIS E. vas- és 

kapható Marosujvárt.fűszer - üzletében

a Máriacelli Szűz Mária védjegy­
gyei ellátva, melyeket „Máriacelli 
gyomorcseppek“-nek nevez a nép, 
30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérhetetle- 
nül jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyomorron­
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1-60, kis üveget 
—•90 fillér, 6 üveget K5-40, 3 nagy 

üveget K 4-80 beküldése után küld franco:
BRÁDY K. gyógyszertára a .Magyar Királyhoz* 

BECS, J., Fleischmarkt 2., Depót 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szüb 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

Delaware vessző eladó
Minden hibától, külö­

nösen jégveréstől men­
tes szép sima vessző a 
piros válfajból, jótállás 
mellett. Küldök minden 
vevőmnek utasítást arra, 
hogyan kell elgyökerez- 
tetni a sima vesszőt, hogy 
minden szál megfárad­
jon. Ezer darabja az első 

Száz darabja az első ősz 
tály 4 K. Másodosztályú vessző ezre 20 K. 
Ermelléki legnemesebb és legbővebben 
termő faj. Előpénzben az összeg tized- 
résae küldendő;

Filzessy Imre, Rákosliget.

osztály 35 K.

B R ÖNN-KÖ N I 6 S F E L Pl ÖÉPÓYÁR M0TOR0 SZTÁLY A
a Monarchia legelőkelőbb gyárai Egyedárusitó : ABELES EMIL Budapest, V. Váci-ut 14

JÉGGYÁR ÉS
H űtőtelepek 
városok tejgazdaságok, 
hentesek, cukrászok, 
szállodák, kórházak, 
serfőzők stb. részére.

Alacsony és magasnyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, trasmissió-, villany-
vagy motorüzemre bármely 
vízellátási és ipari célra. 

’ íauiuníáló gépek 
fűrésztelepek, asztalos-mű­
helyek teljes berendezése.

Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és egyéb gépészeti berendezések. .-. Költségvetés, árajtalat és mérnöklátogatással díjmentesen szolgálok

Benzin
Nyersolaj
Szivógáz
Diesel 
Locomobil

— 1—600 lóerőig. ========= 
Teljes cséplögarniturák és malomberendezések.

■I f /

eljegyzési kártyák, 
legelegánsabb kivitelben e legolcsóbb árban 
készíttetnek ■ zz

Motor

Fíissy J. könyvnyomdájában
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Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.
IOI0HI

Olcsó bevásárlási forrás

FISCHER IZSÁK*
fakereskedése, építkezési és tüzelő vL 
anyagok raktára. Bohn fedöcsere- 
pék. Portian cement. Eternit pala, 
fűszer és vegyesáru üzlete.
Női-, férfi- és gyermekcipők nagy ^4. 
raktára, férfi- és gyermekruhák, «4 
kalapok nagy’ választékban. Por- ÍJ 
celán és pléh edények, konyha fel- 
szerelési cikkek stb. stb. Üvege- 
zési munkák olcsón vállaltainak.

Pontos kiszolgálás ^4

Uj épület és bntoFa$ztaIo£.
Van szerencsém értesíteni, hogy 
Marosujváron Hunyadi-utca 48. sz. K 
a. a mai kor igényeinek megfelelő r/ 

épület és bútorasztalos & 
műhelyt nyitottam. Elvállalok min- 
den e szakmába vágó cikkek el- 
készítését a legjutányosabb árak [x* 
mellett. [x*

B. pártfogást kér tisztelettel pT 
K 
K 
K

Kaiser Fiion 
épület és bútorasztalos 

Marosujvárt (Hunyadi-ut a 48,/Sz

q 
o-+-•

K<D

£
'35 •<D
dl N C
;0N
0

"0 
<D
*

B. pártfogást kér — tisztelettel

■r ■

Szász Sándor
kincstári vendéglős Marosujvár.

Összgyártás 700 000 lőerőn fel ül

Kincstári vendéglő
Marosujvárt.

Ajánlja tisztán kezelt borait. Jó 
magyar kény háj át. Havi abo- 
nensek elfogadtatnak 50 koro­
nától feljebb. Étlap szerint 56 
korona. Estély és bankét ren­
dezések elvállaltatnak. Pontos 
és gyors kiszolgálás. Olcsó árak.

Linz 1909: aranyerem; iegnagyobü kitüntetés

R.WOLF MAGDEBURG-BUCKAU
Képviselője:

BorOS Artur oki. gépészmérnök, 
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 29

Járkerekes és helyhez kötött telített és szabadalmazott 
tűlhevitett gőzzel működó 

lokomobilok
- WOLF eredeti szerkezete 10—800 lőerőigo — 

Az ipar és mezőgazdaság
ieggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.

1OOEVBEN CSAKEGYSZER 
van alkalom gyümölcsfákat és másféle faiskola terméket ily OLCSÓN és JÓ 
MINŐSÉGBEN venni. Senki se mulassza el tehát ezt a kedvező alkalmat, s 
rendelje meg a szükségeseket AZONNAL az alábbi árjegyzék szerint ameddig a 

készlet tart.
_______  ■ a " ' ■

Gyümölcsfák 
Díszcserjék 
Tű I e vei üfák
Vadonczok

I ‘v

faiskola teljeg ki- 
takaritása miatt mélgen 
leszállított áron

kaphatók.
V

Sport és különlegfes öltönyök készítése !

Caspari ftip
és Társa faiskola,

Medgyes Nagy- 
küküllö-megye. 
Árjegyzék kívánatra 
:: bérmentve! ::

l
B

■ "S

Igen tisztelt Uram I
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy haza érkeztem külföldi utániról, melyen bevásár­

lásaimat eszközöltem. Magammal hoztam a legújabb tavaszi és nyári angol-, francia- és hazai szövete­
kei, melyekből állandóan nagy raktárt tartok.

Rendelésre kéízitek a legrövidebb idő alatt: felső kabátokat, szalon öltönyöket, angol, saccó 
skot öltönyöket a legújabb divat szerint; kedvező fizetési feltételek mellett.

Uraságod nagybecsű pártfogását kérve vagyok
és

alázatos szolgája

CD
CD> :oN œ

o

Jutányos ár L.
úri szabó NAGYENYED.

Elsőrangú szabás és munka!

co

.2 
*oc cd

O o c
<

• fi' ’ - ' i-'ß’ li Ï
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. Legszebb, legdíszesebb

OLCSÓ
GYERMEK

JÁTÉKOK fi

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRJAK.

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

tó Í&M

(Beszerazheíöh : Glmnázitimi és polgári. Elemi iskolai tanköny­
vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

ÍRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vagy bármely más zenemű vek, regények elbeszélések, 
cliszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^- -s levelező- 

£ap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés és

j&IMAKÖNYVEK.^
DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- é8 toilett-tározák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Gyermekjátékok, Társasjátékok zzzzzr
nagyválasatékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

KÖNYVNYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET Eszitek 8 legcsinosabb ég ízléfteg kivitelben.

V • Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 
gy.eket, gyáazlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, 8 mindenféle ügy 

■i v6£*‘» k^8Ágt^ jelkésgl-, gazdasági nyomtat- 
^yVányokat, azonnaléa jutányos árban készítek.

* Vidéld qiegrendeléaek portómentesen eszközöltetnek.
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